

Posudek na bakalářskou práci

Ruská menšina v České republice

Autor: Tereza Ontlová

Studijní program: B7507 Specializace v pedagogice

Studijní obor: Ruský jazyk se zaměřením na vzdělávání

Etická výchova se zaměřením na vzdělávání

V předkládané bakalářské práci s názvem **Ruská menšina v České republice** si autorka klade za cíl zmapovat otázky související s ruskou menšinou v České republice.

Práce je rozdělena do 7 samostatných kapitol, přičemž v první kapitole se autorka věnuje ruské menšině. Tuto popisuje z pohledu náboženství a z pohledu jazyka. V této kapitole, stejně jako ve zbytku práce je možné narazit na neobratné stylistické obraty, nicméně toto nijak významně nesnižuje úroveň práce. V následující kapitole se autorka věnuje legislativní úpravě, která se týká pobytu cizinců na území České republiky, přičemž vychází z platné metodiky Ministerstva vnitra České republiky. V odstavci, kde se autorka věnuje důležitosti znalosti českého jazyka pro udělení občanství, nevyplývá, že zkoušku z jazyka lze vykonat i na jiných místech než pouze v Praze, Ústav jazykové a odborné přípravy Univerzity Karlovy v Praze je zkušební institucí.

V následující kapitole pak autorka popisuje druhy migrace, přičemž má potřebu vysvětlit pojmy emigrace a imigrace. Oponent práce nechápe, co je přesně matoucího na pojmu imigrace. V následující kapitole, kterou mimochodem hodnotím jako velmi zdařilou, se autorka věnuje jednotlivým migračním vlnám, které přicházely z Ruska do Československé, respektive České republiky. Velmi podrobně se věnuje největší migrační vlně po roce 1917, kde neopomněla postihnout politickou situaci v Československu a věnuje se zejména "Podpůrné akci ve prospěch uprchlíků v R.Č.S. Jak již bylo zmíněno, tato kapitola má vysokou informační hodnotu a stejně tak i kapitoly, věnující se migraci po roce 1945. Autorka zmínila i konkrétní osudy migrantů, kteří byli zavlčeni zpátky do Sovětského svazu. Dále se věnuje migračním vlnám v 70. - 80. letech dvacátého století, a také migraci po roce 1989. V kapitole Důvody k migraci shrnuje základní motivy k migraci, kterými migranti byli motivováni a které zmiňuje i v předchozí kapitole.

V posledních dvou kapitolách autorka rozpracovává dotazníkové šetření, které za účelem práce zpracovala. Popisuje samotnou genezi dotazníku a seznamuje čtenáře s metodikou svého kvalitativního výzkumu. Na následujících stránkách se věnuje rozboru jednotlivých otázek a zjištěná data důsledně popisuje. Kvalitně je i zpracována kapitola analyzující nastavené hypotézy.

Práci hodnotím veskrze kladně, je opatřena odpovídajícím poznámkovým aparátem a vychází z aktuálních zdrojů. Práce je psána česky, bez vážnější pravopisných prohřešků. V práci je ovšem znát stylistická nejistota autorky. Mnohdy se autorka dopouští neobratných formulací. Práci doporučuji k obhajobě bez závažnějších připomínek, byť i samotné autorce je jasné, že práce není vynikající.

Navrhovaná známka:

V Hradci Králové 23.8.2016

Mgr. Miroslav Půža, Ph.D.